
 

GEMEINDERATSSITZUNG VOM 12. APRIL 2021 
 

Anwesend:  HH M. Malherbe, Bürgermeister, M. Reiland und H. Krier, Schöffen 

   HH/Damen C. Adam, C. Brosius, J. Feller-Wilmes, A. Kremer, R. Miny,  

   J. Reckinger, A. Toussaint, W. Vullers, M. Weiler, Gemeinderäte 

   Hr. L. Wantz, Sekretär 

Entschuldigt:  C. Haubrich-Schandeler, Gemeinderätin 

 

- URBANISMUS 

 

Der Gemeinderat 

 

a) billigt einstimmig die Lotissementanfrage betreffend die Aufteilung eines Grundstücks in 

Beringen, 22, Rue Wenzel, in zwei Lose zu Bauzwecken. Die Anfrage wurde vorgelegt vom 

Büro Fernand Krier & Associés Architectes Sàrl aus Luxemburg im Auftrag der Konsorten 

Hartmann-Novalic aus Beringen. 

b) billigt einstimmig den Teilbebauungsplan (PAP) betreffend die Änderung des PAP auf 

Grundstücken, gelegen in Mersch, Rue de Pettingen und "In den Gehren". Die Anfrage wurde 

vorgelegt vom Büro pact Sàrl aus Grevenmacher im Auftrag der Gemeindeverwaltung Mersch. 

c) verweigert einstimmig die Änderung eines PAP auf Grundstücken, gelegen in Rollingen, Rue de 

Luxembourg und Jaansmillen, wegen Nichtbeachtung der Bemerkungen, welche die Cellule 

d'Évaluation hervorgehoben hatte. Die Anfrage wurde vorgelegt vom Büro Groupe L Sàrl aus 

Howald im Auftrag der Gesellschaft Renaco Sàrl aus Mamer. 

d) verweigert einstimmig den PAP auf Grundstücken, gelegen in Rollingen, Rue de Luxembourg, 

wegen Nichtbeachtung der Bemerkungen, welche die Cellule d'Évaluation hervorgehoben hatte. 

Die Anfrage wurde vorgelegt vom Büro Groupe L Sàrl aus Howald im Auftrag der Gesellschaft 

Syneco Sàrl aus Mamer. 

 

- KOSTENVORANSCHLAG 

 

Der Gemeinderat billigt einstimmig den Kostenvoranschlag betreffend die Verbesserung der 

Infrastrukturen im Centre Aquatique Krounebierg in Mersch über 150.000,00 € inkl. MwSt. 

 

- FORUM POUR L'EMPLOI 

 

Der Gemeinderat billigt einstimmig die Konvention vom 22. März 2021 mit dem Forum für 

Beschäftigung (Forum pour l'Emploi). Die Gemeinde Mersch gewährt den Nutznießern der 

Teuerungszulage, ab dem 1. Juli 2021, eine Ermäßigung von 50% auf den Leistungen (ausschließlich 

die Arbeitskosten), welche vom Forum pour l'Emploi in Rechnung gestellt werden. 

Ein Kredit von 10.000,00 € wird in den neuen Artikel "SOC-Participation financière aux services de 

l'asbl Forum pour l'Emploi" eingetragen. 

 

- BRASSERIE "BEIM ALEN TUURM" 

 

Der Gemeinderat verzichtet einstimmig auf die Mietzahlung betreffend die Brasserie "Beim Alen 

Tuurm" in Mersch, 4-6, Rue Jean Majerus, während der obligatorischen Schließung durch die COVID-

19-Pandemie, dies ab 1. Dezember 2020.  

 

  



- AKTE, KONTRAKTE, KONVENTIONEN 

 

Der Gemeinderat billigt einstimmig 

 

a) den Verkaufsakt, durch welchen die Gemeinde Mersch von den Konsorten Harles Grundstücke 

sowie ein Haus von insgesamt 37,10 a, gelegen in Mersch, "In den Grospescher" und Rue Nicolas 

Welter, für 500.000,00 € erwirbt. 

b) den Mietvertrag zwischen dem Luxemburger Staat und dem Bürgermeister- und 

Schöffenkollegium, durch welchen der Staat der Gemeinde Mersch die Gebäude "Kraushaff" 

(37,23 a), gelegen in Mersch, 108, Rue Nicolas Welter, für 9 Jahre ab 1. April 2021 zur 

Jahresmiete von 100,00 € vermietet. Der Mietvertrag kann stillschweigend um jeweils drei Jahre 

verlängert werden. 

c) mehrere Verkaufs- und Tauschakte, durch welche die Gemeinde kleinere Grundstücke in 

Beringen, Moesdorf und Pettingen von mehreren Eigentümern erwirbt. 

d) die Konvention mit der Asbl "Rencontres musicales de la Vallée de l'Alzette", welche die 

Finanzierung von mehreren Konzerten im Kulturhaus und in der Kirche in Mersch regelt, dies 

im Rahmen des 20. Jubiläums über 12.000,00 €. 

 

- VEREINSLEBEN 

 

Der Gemeinderat nimmt Kenntnis von den neuen Statuten des "Tennis Club Mersch".  

 

- GEMEINDEKOMMISSIONEN 

 

Der Gemeinderat billigt einstimmig Frau Edmée Hübsch durch Hrn. Karel Achten als Vertreter des 

Tennis Club Mersch in der Sportkommission zu ersetzen.  

 

- VERKEHR 

 

Der Gemeinderat bestätigt einstimmig die befristeten Verkehrsregelungen, welche vonseiten des 

Bürgermeister- und Schöffenrats erlassen wurden.  

 

- MITTEILUNGEN DES BÜRGERMEISTER- UND SCHÖFFENRATS UND FRAGEN DER 

GEMEINDERÄTE 

 


